



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ

ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИНИСТИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

21 июня — выборы в Советы

ДО НАСТУПЛЕНИЯ выборов в местные Советы народных депутатов двадцатого созыва и народного суда РСФСР осталось меньше месяца. Перед агитационным коллективом института встают задачи, связанные с мобилизацией избирателей на неформальное участие в выборной кампании. Их успешное решение в немалой степени зависит от того, какие выводы будут сделаны из анализа результатов начального периода работы агитаторов.

В состав агитколлектива, сформированного в первой половине апреля, входят свыше 70 человек. В основном это добросовестные, инициативные коммунисты, комсомольцы и беспартийные шести факультетов (филологического, математического, физического, естественно-географического, исторического, иностранных языков и начальных классов) и кафедры физического воспитания. Подавляющее большинство агитаторов — сотрудники института: преподаватели, лаборанты. Агитационную работу доверено вести и десяти студентам-коммунистам. Направлять деятельность факультетских агитколлективов партийные бюро поручили опытным, знающим дело членам партии: Н. С. Фальковичу (ЕГФ), В. Я.

Геттингеру (физфак), Н. М. Кравец (филфак), В. Я. Шестель (факультет нач. классов) и другим.

В целом агитколлектив института справляется со своими обязанностями. В апреле — первой половине мая составлены и уточнены списки избирателей по участкам, закрепленным за факультетами и кафедрой фи-

фак), Т. Ю. Куликова, И. В. Гейнц (физфак), В. М. Лосев (истфак) и другие.

Вместе с тем в деятельности институтского агитколлектива и его факультетских звеньев имелись и до сих пор не устранены упущения, просчеты, прежде всего, организационного плана. Так, далеко не рав-

но его на факультетах, старшие агитаторы хорошо осведомлены о ходе агитационной работы, своевременно вносят коррективы. Отсутствие должного контроля приводит к негативным последствиям. Так, к примеру, произошло на математическом факультете. В числе агитаторов там оказались люди, которые

ва дежурства в агитпункте представителями агитколлектива факультета иностранных языков Волковым О. Н. Некоторым агитаторам не хватает творческого подхода к порученному делу. Приведу пример. Агитаторам математического факультета один из избирателей еще в апреле заявил, что не примет участия в голосовании, отказывается явиться 21 июня на избирательный участок. Однако дальше фиксации данного заявления агитаторы не пошли, не выразили желания выяснить мотивы поведения избирателя, разобраться самим в непростой ситуации и оперативно сообщить об этом руководству агитколлектива, других общественных организаций института.

Времени для улучшения работы агитколлектива, каждого агитатора еще достаточно. Но при одном условии — улучшить работу сегодня, без промедления. Это единственный путь пробудить в избирателях чувство гражданина, хозяина. Добиться того, чтобы к роли, которая им отводится 21 июня, они отнеслись неформально.

Ю. РОДИОНОВ,
зав. агитколлективом института.

КАК РАБОТАЮТ АГИТАТОРЫ

зического воспитания, выяснены и учтены замечания и предложения избирателей по различным социально-бытовым вопросам, организовано дежурство агитаторов в агитпункте и так далее. Как и в любом деле, можно выделить лучшие коллективы и наиболее ответственных агитаторов. Это агитколлективы физического, естественно-географического факультетов, факультета начальных классов, кафедры физического воспитания (руководители соответственно: В. Я. Геттингер, Н. С. Фалькович, В. Я. Шестель, Э. И. Брылина), а среди агитаторов — О. И. Киреева (факультет нач. классов), Л. К. Горбунова (факультет иностранных языков), О. В. Кириченко и Е. А. Чикишева (мат-

номеры по числу избирателей участки, отведенные факультетам для агитационной работы. Например, количество избирателей, закрепленных за коллективом факультета иностранных языков, составляет 171 человек, естественно-географического — 194, кафедры физического воспитания — 234, физического факультета — 339 человек. Этот вопрос заслуживает серьезного рассмотрения уже сейчас, иначе в следующей избирательной кампании сохранятся подобные «перекосяки», усложняющие работу ряда факультетских коллективов.

Опыт показал, что агитколлектив в состоянии успешно справиться со всеми задачами только в том случае, когда руководите-

по разным причинам не смогли в полной мере воплотить возложенные на них обязанности. В результате О. В. Кириченко пришлось вести работу на участке, определенном для троих агитаторов, что не могло не отразиться и на сроках, и на качестве решения поставленных задач. Подобных «перегрузок» не должно быть, а для этого руководителям агитколлективов необходимо вовремя ставить перед партийными бюро вопросы о замене агитаторов или расширении состава факультетского агитколлектива.

Нельзя смириться с встречающимися фактами недобросовестного отношения агитаторов к своим обязанностям. Только этим можно объяснить случаи сры-

Шаги самоуправления

ФИЛФАК

ДЕКАНАТ ФАКУЛЬТЕТА по просьбе студентов 3 курса рассмотрел предложение о переходе на пятидневную учебную неделю. Вопрос решен положительно за счет сокращения курса лекций по зарубежной, русской литературе и русскому языку.

По мнению молодежи платная секция увеличила время на самостоятельную работу, дала возможность лучше подготовиться к занятиям.

ЕГФ

ПО ИНИЦИАТИВЕ СТАРШЕГО ПРОФГРУППА и курсов. Высказываются недостатки в их работе, дается рекомендация.

СОВЕТ СТУДЕНЧЕСКОГО самоуправления получил право принимать решения об освобождении своих товарищей от занятий по уважительной причине.

ПОДДЕРЖКА ИНИЦИАТИВА горисполкома организации трудовых средников. Это значит: каждую среду студенты должны делать уборку на закрепленной за ними территории института.

Не все получалось вовремя. Были срывы и сбои, которые продолжались до тех пор, пока на помощь не пришли студенты-коммунисты: О. Грицина, С. Бойко, В. Жуковский, Ю. Андрухов, Ю. Малахов, А. Казанцев, С. Михаревич, М. Командирова. Они серьезно взялись за проведение трудовых срединков. Личным примером вовлекли в работу всех студентов факультета. Дела направились. Закрепленная территория убирается сейчас регулярно.

«ПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ ФАКУЛЬТЕТЫ» говорят о положительных шагах в самоуправлении. Но это не значит, что у нас на факультете идет все без сучка и задоринки, — говорит Виталий Жуковский, заместитель председателя ССУ, студент 34 группы. — Не все студенты поняли, что самоуправление не заканчивается выборами заместителя и председателя совета. Нужна личная инициатива каждого.

Исключает возможность провести мероприятия, собрания учеба во вторую смену. Занятия начинаются в 12, а заканчиваются в 20 часов. Оставшееся время не подходит для посещения библиотеки и читального зала, для занятий самообразованием и т. д.

Ушли из поля зрения и другие важные для студента проблемы. Но это первые наши шаги в самоуправлении. А начинать всегда нелегко.

Знакомьтесь: Светлана Соловьева

Светлана Соловьева — студентка 2 курса (хим.) естественно-географического факультета нашего института. Трудолюбивая, ответственная, учится только на хорошо и отлично. Политинформации, за проведение которых она отвечает в группе, читаются в срок и носят характер диспута.

Деканат, партбюро и бюро ВЛКСМ факультета выдвинули С. А. Соловьеву кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

— Чувство, которое Вы, Светлана, испытали при сообщении о выдвижении Вас кандидатом в депутаты?

— Полная неожиданность. На собрании староста курса Татьяна Козух объявила: выдвигаем кандидата в депутаты областного

Совета. Назвали две фамилии. По числу голосов прошла я.

— Ваша первая встреча с избирателями? Волновались?

— Встреча состоялась 26 мая. Очень волновалась. Я первый раз в своей жизни

ИНТЕРВЬЮ

ни буду участвовать в выборах, и сразу такое доверие! Сейчас волнение позади. Все прошло хорошо. Запомнились лица избирателей: доброжелательные, улыбающиеся. Хочется оправдать доверие, оказанное мне. Только бы все получилось!

— А уверенность в этом есть?

— Есть. Хотя немного страшновато.

— Качества, которыми, на Ваш взгляд, должен обла-

дать депутат — слуга народа?

— Желание делать добро людям. Вера в себя, в правоту дела, настойчивость.

— Если бы по числу голосов Ваша кандидатура не прошла, расстроились?

— Пожалуй, да. И в то же время, постаралась бы понять: почему? Значит, есть недостатки, которые надо исправлять.

— Пожелания себе? — Больше требовательности, принципиальности. Научить «зажигаться» в деле и своих товарищей.

— Спасибо, Светлана! Успехов Вам в работе с людьми!

Интервью взяла Н. Стрекалова.

На снимке: студентка, кандидат в депутаты областного Совета Светлана Соловьева.

Фото С. Бирюкова.



НАМ ОТВЕЧАЮТ

В № 10 газеты «Молодость» от 28 апреля 1987 г. была опубликована критическая заметка «Показатель сознательности».

В ней шел разговор о комсомольских организациях естественно-географического факультета и факультета иностран-

ных языков, в которых неблагоприятно обстоит дело с уплатой членских взносов.

Отвечает на заметку секретарь комитета ВЛКСМ института Н. БОТВИНКИНА:

— Неоднократно зав. сектором учета комитета

„ПОКАЗАТЕЛЬ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ“

ВЛКСМ Г. Жарасбаева напоминала о том, что уплата членских взносов одна из главных уставных обязанностей члена ВЛКСМ. Однако положение мало изменилось. Ведомости до сих пор с этих факультетов не поступили.

Комитет комсомола ин-

ститута предупредил секретарей комсомольских бюро Ковалеву Г. (иняз) и Шнайдеру А. (ЕГФ) и обязал их в ближайшее время обсудить этот вопрос в своих комсомольских коллективах, принять конкретные меры к нарушителям Устава ВЛКСМ.

26 мая вопрос об уплате членских взносов комсомольцами этих факультетов стоял на повестке заседания комитета комсомола института. Печально, что Шнайдер А. отсутствовал (был на занятиях во вторую смену). Коммунист Г. Ковалева не прореагировала на новое замечание членов комитета.

БУДУЩЕЕ ПЛАШЕТЫ

С 6 по 15 мая в институте была объявлена «Неделя мира».

7 мая состоялся общенститутский митинг «Мы за мир на всей планете».

На факультетах прошло обсуждение советских мирных инициатив, изложенных в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

В «Неделю мира» студенческими строительными отрядами на различных

промышленных объектах отработан день в Фонд мира.

Студентка рабфака Виктория Валерьевна Мищенко внесла 50 рублей в Фонд мира. Всего в 1986—87 году студентами ОГПИ перечислено в Фонд мира 27000 рублей.

Будущее молодежи — это будущее планеты, и от того, какой молодежь является сегодня, какой она собирается быть завтра, зависит облик грядущего.

На фото С. Бирюкова — студенты на митинге.



«Спутник» на орбите дружбы

БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО молодежного туризма «Спутник» провело очередное заседание клуба «Мир глазами молодых» по теме «По солнечным Болгарии и Румынии». Во встрече принимали участие студенты нашего института — члены кружка «География туризма».

Председатель БММТ «Спутник» познакомил собравшихся с планами международных путешествий на лето 1987 года. С рассказом о своей стране выступил гражданин НРБ Дамоскин Лагов, окончивший Ом-

ский политехнический институт и проживающий сейчас в нашем городе. Краткие сообщения о туристских возможностях Болгарии и Румынии были дополнены показом слайдов. Доцент нашего института В. А. Назимова рассказала о молодежном движении братских стран.

Большой интерес вызвал рассказ о зарубежных поездках ансамбля танца ИФК, этот коллектив — лауреат премии Омского комсомола. В конце заседания ансамблю был вручен диплом ЦС «Спутника»,

а победителям викторины (в том числе и студентам нашего института) — призы.

Заседание клуба было, по существу, мероприятием клуба интернациональной дружбы. Показательно, что в его работе приняли участие представители десяти национальностей! Такие встречи, на наш взгляд, являются хорошим ответом омских комсомольцев на решения XX съезда ВЛКСМ.

Н. ФАЛЬКОВИЧ,
доцент кафедры экономической и социальной географии.

ОРИЕНТИРУЕМ НА ПРОФЕССИЮ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ дверей стал доброй традицией нашего факультета. В этом году, в отличие от предыдущих лет, проведение мероприятия длилось не один день, а два, количество учащихся, посетивших факультет, было значительно больше. Это обстоятельство говорит о возросшем интересе к факультету.

Ребятам мы распределили по кафедрам, где им была представлена возможность не только ознакомиться с работой и спецификой факультета, но и присутствовать на занятиях.

Очень интересно было организована работа кафедры немецкого языка. Преподаватели В. И. Каратюк, Г. Ф. Лютова, А. С. Зейферт рассказали об ус-

БЫЛО ИНТЕРЕСНО

ловиях и требованиях приема, дали консультацию по интересующим вопросам. Студенты первого и второго курсов познакомили ребят со студенческой жизнью. Были организованы совместные уроки в лингвистических кабинетах, где будущие студенты пробовали свои силы.

Встреча закончилась просмотром небольшой культурной программы, подготовленной коллективом художественной самодеятельности студентов. За два дня была проведена большая работа, но усталости у ребят не было, а вот желания поступить на факультет иностранных языков прибавилось.

Н. ПОЛЯКОВА,
председатель студенческого ОПК.

ДАТЬ КРОВЬ — СПАСТИ ЖИЗНЬ

Не прошли мимо

ЗАДОЛГО ДО проведения дней донора во всех корпусах института появились плакаты, на которых было только два цвета: зеленый — олицетворяющий жизнь, и красный — символ крови. Многие прошли равнодушно, а вот 386 человек не смогли пройти мимо них, а пришли на донорский пункт, который был организован в корпусе № 2. В организации донорского пункта и проведении до-

норских дней активное участие приняли работницы здравпункта Л. Г. Вороничева, В. Я. Багирова, начальник штаба ГО В. П. Климов, инженер по технике безопасности Н. А. Пархоменко, руководство и студенты исторического факультета.

Сдали кровь студенты восьми факультетов, преподаватели и сотрудники института. И вот результат: только один факультет иностранных

языков дал 107 безвозмездных доноров, естественно-географический — 74, филологический — 65, исторический — 41, математический — 65. С физического факультета начальных классов сдали кровь 34 человека.

Теперь мы с уверенностью можем сказать, что много человеческих жизней будет спасено благодаря их добрым и чутким сердцам.

А. МОРДВИНОВ.

АПРЕЛЬ БЫЛ очень насыщен спортивными мероприятиями. Все старты носили массовый характер, так как проходили накануне летнего спортивного сезона.

По традиции в нашем городе открытию сезона посвящается легкоатлетический пробег в честь дня рождения В. И. Ленина. В апреле этого года он проходил восьмой раз.

числу студентов на факультете. По этому показателю победили историки, а спортивное мастерство проявлялось в финальных стартах.

6 мая в район спортивно-оздоровительного комплекса «Зеленый остров» с утра шли студенты института. До 17 часов работала судейские бригады, управляя на дистанцию кросса забег за забегом.

СПОРТ

Весенние старты

В воскресенье 19 апреля на трассу пробега вышли девять тысяч человек, в их числе 310 студентов всех факультетов нашего института. Хорошая явка студентов ледникового обеспечила победу участникам Центрального района.

А в следующее воскресенье — 26 апреля студентов ждало новое соревнование, которое организовывал городской клуб туристов. Это турпоход или массовая пешая прогулка на 25 км под девизом: «Испытай себя». И опять наши студенты проявили свою организованность и массовое участие в этом городском оздоровительном мероприятии: трассу турпохода прошли 592 первокурсника.

Апрель — это весенние старты и легкоатлетов. Студенты всех факультетов и курсов участвовали в соревнованиях по легкоатлетическому кроссу «Группа, на старт!» Главным в этих стартах было массовое участие студентов в этом самом доступном виде легкой атлетики. Ведь бегают все без исключения здоровые, бодрость и хорошее настроение.

В предарьерных забегах, которые проводились на факультетах, первенство определялось в процентном отношении участвующих к

Итак, дистанцию кросса пробежали 765 человек. Здесь и были определены победители.

В забегах «Группа, на старт!» победу праздновала 11 группа математиков. Второе место у 21 группы историков. Третье — у 14 группы физиков.

Среди команд факультетов успех сопутствовал спортсменам естественно-географического факультета (декан Анфингер Э. М., зам. декана по спорту Григорьева Т. В.).

На втором месте — историки (декан Мехи И. В., зам. декана по спорту Бельых Г. А.).

На третьем месте — физики (декан Корниев В. И., зам. декана по спорту Бердникова А. Д.).

Чемпионами института по легкоатлетическому кроссу у девушек стала Н. Медведова, студентка матфака. У юшей одинаковое время показали студенты естественно - географического факультета П. Омуфриенко и А. Сукачев. Они и стали чемпионами.

Впереди у студентов новые старты и летняя экзаменационная сессия. Успехов им!

На снимке: на кроссе.
Э. БРЫСИНА,
старший преподаватель кафедры физвоспитания.



Сдан кандидатский

КАЖДЮЮ СУББОТУ, а последние два месяца и в середине недели, мы, аспиранты и соискатели, а нас 5 человек, собирались на очередное занятие. Лекции по программе кандидатского минимума по экономической и социальной географии нам читал руководитель аспирантов и соискателей доктор географических наук, профессор Анатолий Федорович Куракин.

Обладая огромной эрудицией и концентрируя в своей памяти, как в электронной машине, тысячи фактов, дат, показателей, цифр, Анатолий Федорович от лекции к лекции излагает сложные вопросы теории размещения производительных сил, экономического районирования, территориальной организации производства и конкретные вопросы территориально-производственного комплекса и экономики Омской области, не прибегая при этом к записям и конспектам.

Более 40 часов лекционного времени обогатили нас в методологическом и теоретическом отношении и фактическим материалом, особенно по Омской области.

Как итог — все сдали экзамены на отлично. Мы очень благодарны Анатолию Федоровичу.

Л. ЛЕЖЕННИКОВА,
соискатель по кафедре экономической и социальной географии ОГПИ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

26 МАЯ в обласполкомое состоялось вручение Знака заслуженного работника культуры РСФСР и Почетной грамоты старшему преподавателю живописи художественно - графического факультета института АМАНГЕЛЬДЫ АБДРАХМА НОВ И ЧУ ШАКЕНОВУ.

Коллектив преподавателей, сотрудников и студенты института поздравляют А. А. Шакенова с высокой наградой!

СО 2 по 7 ИЮНЯ в нашем городе в помещении Омского ТЮЗа пройдут гастроли Карагандинского немецкого драматического театра.

Афишу театра представляют произведения немецкой и русской классики: «Разбойники» Ф. Шиллера, «Не было ни гроша, да вдруг алтын» А. Островского. На сцене театра успешно идут и спектакли, поставленные по пьесам современных авторов: «Что тот солдат, что этот» Б. Брехта, «Скамейка» А. Гельмана и другие.

Начало спектаклей: утренних — в 11, вечерних — в 19 часов.

Спектакли идут с синхронным переводом на русский язык.

В БУКИНИСТИЧЕСКОМ отделе магазина «Знание» выставлено большое количество литературы, необходимой как студентам, так и учителю-филологу. Вы найдете на полках работы известных литературоведов, наших современников, книги классиков литературоведения, мемуары и воспоминания, словари и книги из серии «Литературное наследство».

Наш адрес: г. Омск-центр, ул. Ленина, 17, магазин «Знание».

НАМ ПИШУТ

МЫ ПОБЫВАЛИ на экскурсии в Омском пединституте и во Дворце пионеров в планетарии. В нашем институте посетили музей. Руководителем его Семен Борисович Расин очень интересно рассказал об истории становления института.

Мы заходили в лабораторию ВТ. От О. Н. Лушко узнали много нового и интересного о компьютерах.

Большое впечатление произвел на нас планетарий. Владимир Николаевич Крупко, руководитель кружка астрономов, рассказал и показал созвездия звездного неба. Все было интересно и необычно.

Мы очень благодарны за организацию этого мероприятия декану физического факультета Владимиру Ивановичу Корниеву, Мерлену Лазаревичу Аксенову и Феодосию Михайловичу Парошину.

Учащиеся 9—10 кл. Копейкинской школы Таврического района.

РЕДАКТОР Н. М. СТРЕКАЛОВА.